

傳承愛樂與香港中文大學聯合書院攜手呈獻

《樂韻之旅》慈善籌款音樂會盛大開幕



主禮嘉賓與音樂會嘉賓大合照。

【香港商報訊】記者康鈞森報道：為慶祝中華人民共和國成立75周年，香港特別行政區成立27周年，由傳承愛樂主辦、傳承藝術文化教育發展(IACED)協辦、香港中文大學(中大)聯合書院聯手舉辦的《樂韻之旅》慈善籌款音樂會，9月23日假香港大會堂音樂廳圓滿舉行。音樂會主要為中大學生身心靈健康活動籌募善款，獲得各界賢達，師生校友鼎力襄助，音樂廳超過1400座位全院座無虛席。

全國政協常務委員及行政會議成員高永文，民政及青年事務局局長麥美娟，蒞臨擔任主禮嘉賓。開幕典禮嘉賓還包括主辦機構傳承愛樂董事及聯合創辦人曹景昌，籌委會榮譽顧問方劉小梅，籌款委員會榮譽主席梁兆棠，籌款委員會主席盧建彬，籌款委員會成員湯修齊、楊于銘，傳承藝術文化教育發展創辦人張禎雁、方方樂趣教育機構代表邊陳之娟，中大聯合書院校董會主席殷巧兒、副主席李國忠、院長王香生、副院長兼輔導長黃至生。

開幕典禮邀請到樂團顧問委員會顧問鄧錦添、及參與及支持的本地中學及小學的校長，包括路德會聖十架學校、香海正覺蓮社佛教正覺蓮社學校、香港普通話研習社科技創意小學、道慈佛社楊日霖紀念學校、路德會西門英才中學、博愛醫院歷屆總理聯誼會梁省德中學、港大同學會書院，與所有籌款委員會成員上台，向所有贊助與支持機構及購票入場超過1400名觀眾對是次籌款音樂會的支持致以萬分謝意。

音樂會由傳承愛樂藝術總監范丁擔任指揮，帶領由本地年青專業樂手組成的管弦樂團「傳承愛樂」作現場演奏。傳承愛樂率先演奏中華人民共和國國歌《義勇軍進行曲》為整晚精彩演出掀開序幕，一眾精彩演出嘉賓包括獻唱經典歌曲的「民歌王子」區瑞強及《中年好声音2》人氣歌手譚輝智、演奏大提琴的傳承愛樂理事會副主席陳永明博士，還有由精通琵琶的立法會議員盧偉國、醉心二胡的中大醫



現場座無虛席。



麥美娟局長致辭。



高永文醫生出席主禮。



籌委會榮譽顧問方劉小梅。



傳承愛樂董事及聯合創辦人曹景昌。



香港中文大學聯合書院校長王香生。



香港中文大學聯合書院校董會主席殷巧兒出席典禮。



樂團顧問委員會顧問及籌委會榮譽主席梁兆棠。

院行政總裁馮康、擅長高胡的黃國田、善於洞簫和笛子的中大音樂系中國音樂研究中心執行總監陳子晉所組成的「絲竹四君子」，一同在台上與管弦樂團以樂會友，共譜「春江花月夜」，餘音繚繞，不絕於耳。

音樂會獲得眾多社會知名人士支持並參與演出，包括國際知名古箏演奏家鄧倫倫、年青小提琴家曹穎榛、香港浸會大學附屬學校王錦輝中小學合唱團、由九位不同專科醫生所組成的「Medipella 醫生合唱團」、由學生和校友組成的中大聯合書院合唱團、以及張倩女士聲樂工作室訓練之女聲小組唱演出。

麥美娟冀青年培養健康積極心態

麥美娟致辭時指出，香港青年要面對學業、就業等方面的激烈競爭，身心靈以及精神健康都會受到影響。音樂會以演出發放正能量的同時，為中大聯合書院的教育事業籌款，所籌集資金將為大學生提供心理健康知識、情緒及精神健康急救處理的技能，支持中大聯合書院精神健康大使計劃、身心靈健康相關工作坊等，讓年青人相互幫助，培養積極健康的心態。

麥美娟表示，特區政府非常重視青年發展，民青局此前發布了《青年發展藍圖》，還聯同青年發展委員會推出了「青年正向思維活動資助計劃」、「青年歷奇訓練活動資助計劃」，推行培育青年正向思維，推廣關注青年身心健康。

王香生致辭時感謝各界社會賢達、廣大師生對音樂會的大力支持。他表示，近年許多學生都表示，在學習和生活上感到壓力，中大聯合書院希望可以增加他們的心理健康知識，在他們有需要的時候提供幫助。他提到，聯合書院學生身心靈健康支援計劃2021年就開始推行，希望音樂會可以幫助計劃發展。

方劉小梅：為籌款出心出力

籌委會榮譽顧問方劉小梅曾任香港中華基金會創會主席、香港女童軍名譽副會長、保良局總理等公職，方劉小梅心懷大愛，多年來為慈善事業貢獻良多。鋼琴出身的方劉對音樂研究頗深，她在接受記者採訪時表示，是次音樂會演出的節目全面、陣容強大，「音樂會有中小學以及大學的演唱團，有鋼琴有獨唱，各個年齡段的、各喜好的人群都可以欣賞。」

音樂會為中大聯合書院之教育和身心靈健康計劃籌款，方劉小梅還告訴記者，早在音樂會之前，籌款委員會還組織了一次內部慈善拍賣會，為音樂會籌集善款。值得一提的是，方劉拍下了1937年發行的救國公債，債券上有孔祥熙印章。她告訴記者，她的家庭與孔家是淵源頗深，債券對她而言也別具意義。

曹景昌：冀觀眾從音樂中感受力量

傳承愛樂是以香港本地青年職業樂手為骨幹的管弦樂團，致力於培育香港古典音樂的青年精英音樂家，將香港音樂力量呈獻到世界舞台。曹景昌告訴記者，音樂會以正能量為主題，樂團的選曲也是偏向於充滿活力、歡快的曲目，希望觀眾在音樂中感受到積極向上的力量。「這次時間緊任務重，但樂

團的成員們全力以赴，在有限的時間內與其他演員緊密配合，確保演出表現。」

曹景昌提到，傳承愛樂已經舉辦了10多場的音樂會，包含各種藝術類別，例如舞蹈團、音樂劇、話劇以及流行音樂等等，「核心基礎都是管弦樂團伴奏、協作及創造更多彩的藝術音樂文化！」他表示，傳承愛樂還將舉辦中小學校的音樂比賽，組織大灣區青年樂團交流，與各NGO社團、機構合作舉辦各種類型的活動。

張禎雁：音樂會與IACED不謀而合

張禎雁表示，音樂會的目的與組織的使命不謀而合，「作為一個旨在推動傳承藝術、文化和教育發展的慈善組織，我們認為支持《樂韻之旅》慈善籌款音樂會的合作有極大意義和價值。」IACED除了慈善活動的營運中給予專業及合規的意見與協作之外，同時亦參與協助籌集資金支持音樂會的舉辦。

IACED的使命正如其名，致力於提供廣泛參與文化藝術的機會，尤以專注與學校及社區的合作，包括藝術教育課程、工作坊和培訓活動，讓有潛質的人士有機會發展其藝術才華。張禎雁表示，IACED將持續提供藝術、文化相關資訊的教育及交流平台，還計劃於來年為本地及大灣區的青年樂團提供更多合作及演出機會。



傳承愛樂藝術總監及指揮范丁，與一眾樂手演奏國歌，為音樂會揭開序幕。